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由于格式问题此试题可能会出现乱码的情况

为了方便您阅读请点击右上角的全屏查看

2018攀枝花市中考历史模拟试题
第Ⅰ卷（选择题，共50分）

一．选择题：本大题共25小题，每小题2分，共50分。在每小题列出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求。
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1．右图：他是英国文艺复兴时期的文学巨匠，一生创作了三十多部剧本和许多脍炙人口的诗篇。这些作品深刻评判了封建道德伦理观念和社会陋习，集中体现了人文主义精神。他是

A．但丁       B．米开朗琪罗      C．莎士比亚     D．哥伦布

2．英国资产阶级革命对世界历史产生了巨大影响。英国资产阶级革命爆发的根本原因是

A．文艺复兴                B．资产阶级和新贵族结成联盟   

C．新航路的开辟            D．封建专制统治阻碍资本主义发展

3．你看过美国电影《国家宝藏》吗？那记录着《独立宣言》的纸张竟然成为宝藏的地图！我们在感叹电影的奇思妙想的同时，不禁想问问《独立宣言》的主要内容是

A．北美十三个殖民地脱离英国，成为独立的美利坚合众国

B．议会议员的选举不受国王的干涉

C．私有财产神圣不可侵犯

D．国王不能随意废除法律

4．（攀枝花市中考历史）某位法国历史学者拟定于2009年举办一场纪念“法国大革命爆发220周年”学术报告，他应选择哪幅与学术报告主题最相符的图画作为幻灯片的背景

A．《攻占巴士底狱》图                   B．罗伯斯庇尔肖像   

C．《处世路易十六》图                   D．拿破仑肖像

5．小米正在看一个故事，故事的名称是“一脚踢出的发明----珍妮机”。请你说出一脚踢出这项发明的男子是
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A.瓦特         B.哈格里夫斯           C．史蒂芬孙          D．富尔顿

6．右为“三角贸易”示意图：三百多年的“三角贸易”使非洲丧失了近亿的精壮劳力，奴隶贩子却大发横财。图中的“2”指的是哪个大洲

A．非洲                              B．亚洲     

C．美洲                              D．欧洲

7．有人比喻英国“像海绵一样从恒河边上吸取财富，又挤出来倒在泰晤士河中”，这一比喻是指英国对哪个国家的掠夺

A．中国     B．印度       C．巴西              D．美国

8．世界上第一次群众性的、政治性的无产阶级革命运动是

A．宪章运动        B．里昂工人起义     C．巴黎公社革命        D．俄国十月革命

9．美国第一夫人米歇尔·奥巴马是一名奴隶后裔，她的高祖杰姆·罗宾逊生于1850年，曾在美国南方的种植园当过奴隶，后来获得自由，和白人主人当起了邻居。这得益于

A．《权利法案》的颁布                   B．1787年宪法的颁布     

C．《解放黑人奴隶宣言》的颁布           D．《法典》的颁布

10．1885年，卡尔·本茨制成三轮汽车，它以汽油为燃料，时速达到每小时13千米。它的动力机是

A．蒸汽机           B．电动机         C．发电机            D．内燃机

11．右图：这本杂志是1981年机械工业信息研究院主办，是全方位、综合性的电气工业媒体。此杂志以“电气时代”命名，人类进入“电气时代”开始于

A．18世纪60年代    B．19世纪上半期    C．19世纪70年代    D．20世纪4、50年代

12．2008年5月8日，胡锦涛在日本早稻田大学发表重要演讲，重点提及明治维新在日本发展之中的突出作用。日本明治维新的措施中，最能体现这次改革“发展资本主义经济”的是

A．废藩置县                            B．实行征兵制，建立“皇军”

C．实行义务教育                        D．鼓励发展近代工业，引进西方技术

13．在学习“第一次世界大战”的课上，有些同学认为德国有罪，而有些同学主要责备英国和法国，还有些同学说这罪行双方都有份，总的来说，第一次世界大战的性质应该是

A．德国蓄意发动的侵略战争              B．英法被迫应战的正义战争

C．帝国主义争夺霸权的战争              D．塞尔维亚的民族解放战争   
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14．右图：是电影《我的1919》的宣传画。请你判断这部电影可能与哪次会议有关

A．巴黎和会             B．华盛顿会议   C．慕尼黑会议       D．APEC首脑会议                   

15．列宁是世界上第一个社会主义国家的缔造者。十月革命胜利后，他在社会主义经济建设方面所作的探索是

A．进行一五计划的建设                   B．实施新经济政策

C．颁布新宪法                         D．建立高度集中的经济政治体制

16．1929年10月，经济危机席卷了资本主义世界。为总结世界经济危机的教训，英国经济学家凯恩斯于1936年出版了《就业、利息和货币通论》，形成“凯恩斯理论”。此次经济危机是从哪国开始的

A．英国            B．德国           C．美国              D．法国

17.（攀枝花市中考历史） 2008年12月3日，在印度孟买泰姬玛哈酒店附近，悼念者点燃蜡烛，悼念在连环恐怖袭击事件中的死难者。在20世纪30年代后期，威胁世界和平的主要势力是

A．法西斯势力     B．国际垄断势力   C． 殖民主义势力      D．恐怖主义势力

18．为期4天的朝核问题六方会谈团长会未能打破核设施验证僵局，于2008年12月11日在北京结束。朝鲜半岛核危机一直是世界政坛关注的焦点，核武器首次用于战争是在

A．第一次世界大战中      B．第二次世界大战中   C．朝鲜战争中      D．越南战争中

19．“二战”后，西欧各国的经济能够迅速恢复的原因有

 ①西欧各国加强了对殖民地的控制   ②西欧各国拥有高素质的劳动力优势    ③“马歇尔计划”的援助  ④西欧各国加强了相互的合作与联合

A．①②         B．②③            C．③④               D．①④

20．日前，广西社科院区域发展研究所所长周毅撰文：国际金融危机已波及世界各国并正在向实体经济蔓延，以美国、欧盟、日本为代表的世界主要经济体已进入经济全面衰退阶段，在未来相当一段时期内，世界经济形势不容乐观。欧盟作为世界主要经济体，成立于

A.1976年       B． 1991年         C. 1993年            D. 1999年

21．1999年12月14日，运河主权交接仪式在米拉弗洛雷斯船闸处举行。至此，这条连接南北美洲大陆、沟通太平洋和大西洋的“黄金水道”终于“名副其实”了。运河回归标志着美国在中南美洲大陆殖民统治的终结。文中的运河指

A．京杭大运河   B．苏伊士运河      C．北海-波罗的海运河     D．巴拿马运河

22．第二次世界大战后，哪一个历史事件直接引发了第一次中东战争

A．英法侵略埃及                    B．以色列国在巴勒斯坦地区建立

C．埃及和叙利亚试图收复失地        D．以色列对阿拉伯国家发动突然袭击

23．美国首次打出“人权高于主权”的幌子，干涉并侵略一个主权国家的战争是

A．朝鲜战争           B．越南战争        C．海湾战争          D．科索沃战争
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24．今天的新闻就是明天的历史。新闻图片真实地记录了历史发展的瞬间，是我们研究历史、了解历史的重要途径。这幅图片标志中国的改革开放进入一个崭新的阶段。这幅图片摄于哪一年？

A．1999年      B．2000年     C．2001年     D．2004年

25．导致东欧各国严重的社会危机和政治危机的根本原因是

A．普遍进行了改革       B．普遍未进行改革       

C．日益严重的经济困难   D．高度集中的经济体制不适应经济发展的要求

第Ⅱ卷（非选择题，共50分）

二．填空：每空1分，共10分。

51．《最后的晚餐》是              的代表作；英国资产阶级革命中就任“护国主”的是             。     

52．1777年的              战役成为美国独立战争的转折点；1814年            被欧洲反法联军赶下台，法国的封建王朝在外国军队的保护下复辟。

53．（攀枝花市中考历史）19世纪中期的印度民族起义中杰出的女英雄是             ；19世纪以前，在拉丁美洲建立最广阔的殖民地的国家是               。

54．《              》的发表标志着马克思主义的诞生；苏联于        年宣布解体。

55．1947年英国同意印度独立，但实行             ；“非洲独立年”一年中有         个非洲国家宣布独立。

三．改错题：写出题中错误的表述，并加以改正。每小题2分，共10分。

1914年7月，意大利向塞尔维亚宣战，第一次世界大战爆发。1916年索姆河战役，造成交战双方七十多万人的伤亡，被称为“绞肉机”。1939年9月1日，德军突袭英国，第二次世界大战全面爆发。1942年1月1日，在美国的华盛顿26个国家的代表签署《人权宣言》，反法西斯力量联合起来。1942年7月，德军进攻苏联南方的战略要地列宁格勒，苏军进行殊死抵抗，1943年2月，苏军取得胜利。1945年，苏、美、英三国首脑在雅尔塔召开会议，决定成立联合国，苏联在德国投降三个内，参加对日作战。1945年9月，第二次世界大战以世界人民的反法西斯战争的胜利而告终。两次世界大战都对世界历史的发展产生了重大的影响。

56．错误：                         （1分）改正：                      (1分)

57．错误：                         （1分）改正：                      (1分)

58．错误：                         （1分）改正：                      (1分)

59．错误：                         （1分）改正：                      (1分)

60．错误：                         （1分）改正：                      (1分)

四．材料分析题：61 题6分，62题6分。共12分。

61．阅读材料

材料一：奥巴马在他亲笔自传《无畏的希望》一书中重申了“美国梦”------他十分欣赏富兰克林·罗斯福的“新政”，强调现在“可以重建”，并“使之适应新的时代”。他还强调说，现在“政府的开销和干预是经济发展的催化剂而不是抑制剂”。----东方网：2009年1月19日

材料二：在数十年来最严重危机中当选，奥巴马对眼下经济形势十分清醒。在救经济和少花钱的二选一当中，他毫不犹豫的选择前者。他以美国国会通过的7000亿美元金融救援计划为例，解释保增长和减赤字之间孰重孰轻-------所以衡量标准应该是我们阻止了什么事情的发生，而不仅仅是已经发生的事情。-------2008年11月18日《京华时报》

请回答：（1）在材料一中找出罗斯福新政的最大特点是什么？（要求用原文）（1分）新政的实施对美国的经济、政治产生了什么影响？（2分）

（3）分析材料二中奥巴马在金融危机中首要的任务是什么？你认为7000亿美元的救援计划款主要会用来做什么？（2分）

（4）结合材料二谈谈你的认识和感想是什么？（1分）

62．（攀枝花市中考历史）阅读材料：

材料一：此时的英国，正在孕育人类历史上一种崭新的生产方式，后世称之为“工业革命”。持续的海外扩展和殖民贸易，带动了对商品的需求；科学意识和市场意识，提高了英国人普遍的认识水准。在各种合力下，英国成为世界上第一个工业化国家，开创了影响深远的自由主义经济模式，并建立起一个地跨全球的“日不落帝国”，在18世纪中期到19世纪中期，引领着全世界的发展。

材料二：变革为俄国的工业发展提供了大量的劳动力和广阔的市场，就像列夫·托尔斯泰在长篇小说《复活》的开篇所写的那样：“一切都翻了个个儿，一切却又刚刚开始。”               

请回答：

（1）历史是奔腾不息的洪流，事件是影响沧浪前进的沙石，结合材料一和所学的知识，说出对英国崛起产生深远影响的两件大事。（2分）

（2）导致材料二中俄国“一切都翻了个个儿，一切却又刚刚开始”的这场变革是什么（1分）

（3）结合上述材料和所学知识，你觉得世界大国主要是通过哪些方式走上资本主义发展之路的？（1分）你认为我们可以从这些大国的崛起中获得怎样的启示？（2分）

五．（攀枝花市中考历史）问答题：63题8分，64题10分。共18分。

63．19、20世纪的世界是风云变化的世界，国际关系格局不断变化、调整，影响着世界局势的发展、变化。

请回答：

（1）说出两次世界大战后各形成了怎样的世界格局？（2分）

（2）造成当今世界不安宁的因素有哪些？（2分）

（3）当今世界政治格局呈现什么特点？（1分）

（4）你认为中国在当今世界局势中处于什么地位？（1分）中国应如何促进当今世界格局朝正确的方向发展？（2分）

64．20世纪以来，在探究科学道路上，科学家追逐星月，敲击原子，破译基因，穷宇宙直达，观粒子之微，寻生命之奇，创造了辉煌灿烂的科技文明，推动了经济的发展和社会的进步。让我们结合图片从不同的角度来体验这些变化吧。

请回答：（1）上述图片反映了第几次科技革命的成果？这些科技成果的取得开始于何时？分别是哪些领域取得的？（3分）

（2）结合所学知识，总结第三次科技革命的特点。（3分）


（3）右图是儿童笔下有关《未来交通》的画面，充满丰富的想象。随着工业革命的发展，人类交通更加便捷。但由于石油能源的逐渐减少，交通工具又面临什么问题？你认为应该如何解决这一问题？（2分）

（4）科技革命是柄双刃剑，请你结合例证来说明这句话的正确性。（2分）

攀枝花市中考历史参考答案

一．选择题：本大题共50小题，每小题2分，共100分。在每小题列出的四个选项中，只有一个选项符合题目要求。

1-5：CDAAB    6-10:ABACD        11-15:CDCAB    16-20:CABBC    21-25:DBDCD

二．填空：每空1分，共10分。

51．达•芬奇       克伦威尔             52．萨拉托加          拿破仑

53．章西女王      西班牙               54．共产党宣言        1991

55．印巴分治      17

三．改错题：写出题中错误的表述，并加以改正。每小题2分，共10分。

56．错误：意大利     改正：奥匈帝国   57．错误：索姆河     改正：凡尔登

58. 错误：英国       改正：波兰        59. 错误：《人权宣言》 改正：《联合国家宣言》

60. 错误：列宁格勒   改正：斯大林格勒

四．材料分析题：61 题6分，62题6分。共12分。

61．（1）“政府的开销和干预是经济发展的催化剂而不是抑制剂”（1分）通过加强国家对经济的干预，国家对经济的宏观控制与管理得到加强，克服了经济危机的影响；资本主义制度得到调整、巩固与发展，巩固了资本主义在美国的统治。（2分）    （2）救经济（1分）刺激经济、增加就业机会、保持经济增长等（合理即可  1分） （3）经济政策的制定要从本国实际出发，要善于从历史事件中吸取有用的经验等（言之有理也可  1分） 

62．（1）资产阶级革命、工业革命、殖民扩张（任2点即可   2分）     （2）1861年农奴制改革  （1分）    （3）革命、改革等方式（1分）启示：要善于抓住机遇，注意加强国际间合作；重视发展高科技；重视教育、尊重知识、尊重人才；完善制度，制定适合本国国情的经济发展战略；保持国家稳定、政策具有连续性等（合理2点即可，2分）

五．问答题：62题8分，63题10分。共18分。

63．（攀枝花市中考历史）（1）凡尔赛---华盛顿体系；“冷战”格局（两极格局）（2分）    （2）地区冲突、民族矛盾、宗教纷争不断，霸权主义介入矛盾，地区冲入转化为国际冲突（2分） （3）新的世界格局尚未形成，世界多极化在加速发展（1分）     （4）中国是促成世界格局多极化的重要力量。（1分）首先要稳定大局，发展经济，提高综合国力，提高应对突发事件的能力；其次，积极参与国际事务，在国际事务中发挥更大作用，反对霸权主义和恐怖主义。（2分）

64．（1）第三次科技革命的成果（1分）20世纪四五十年代（1分）原子能、生物技术、航天技术、电子计算机（任三点即可   1分）      （2）第三次科技革命不仅涌现了大量的科学成果，而且大大加快了科学技术转化为生产力的速度，缩短了知识变为物质财富的过程；科学技术的各个领域互相渗透，一种技术的发展引起好几种技术的革命；新技术成为社会生产力最活跃的因素，在促进经济增长的各种因素中，科技进步所占比重不断上升（3分）        （3）能源短缺（1分）应该积极寻找、研制新的能源以减缓能源危机（或寻求降低能耗的新技术等）（言之有理即可  1分）      （4）科技革命有利有弊。利：推动社会生产力的空前发展；弊：引发环境问题，战争灾难的破坏性增大。（有具体的例证，言之有理给分，；无具体例证不给分      2分）
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